



師旭明督導礦區疫情防控工作

本報訊 連日來，市委常委、市紀委書記、市監委主任師旭明認真落實包聯領導責任，帶領市、區紀檢監察幹部持續深入礦區各管控區、隔離點和健康驛站一線，對疫情防控措施落實和管控區、隔離點規範運行、人員到崗、物資保障等情況進行全覆蓋式的檢查督導，與礦區區委、政府 and 相關街道、區直部門的負責同志一起會商研判形勢、分析漏洞隱患，跟進督查指導、督促責任落實，親自協調解決防控工作中遇到的困難和問題，全力打好疫情防控阻擊戰。

其間，師旭明堅持每日深入礦區的各個管控區進行抽查檢查。他指出，要完善“人防+物防+技防”疫情防控制鏈條，嚴格落實管控區日常管理工作規範，同時要做好宣傳引導和群眾

思想工作，滿足群眾基本生活物資保障，加強重點人群健康監測和服務，用心用情做好各項工作。

集中隔離點是疫情防控的重中之重。其間，師旭明多次到隔離點進行督導檢查。他要求，要嚴格落實“一規範兩清單”，配足配齊專班人員、醫療物資、監控設備，堅持台賬管理、監控巡查和定期報告制度，按照職責分工嚴格落實相關部門工作職責，安全有序做好相關人員的隔離管控工作。

師旭明對做好健康驛站日常管理提出明確要求。他指出，健康驛站是返（來）泉人員到礦區的第一落腳點。健康驛站管理要細之又細、嚴之又嚴，做好人員情緒疏導和人文關懷，加強外圍管理和後勤保障，提升工作效率和管理水平，堅持規範

運行、有效防範風險。

師旭明強調，礦區各有關部門要把思想和行動統一到黨中央及省委、市委從嚴抓緊好疫情防控工作的部署要求上來，黨政同責，齊抓共管，做到守土有責、守土盡責。要加強學校、醫院等重点場所常态化防控，压实主体责任，做实做細防控措施和應急預案。黨員幹部要迅速進入疫情防控戰時狀態，克服麻痺思想、僥倖心理，以時不我待的精神抓實抓細疫情防務各項工作，堅決守牢疫情防務礦區防線。紀檢監察機關要進一步嚴明紀律、整飭作風，靠前監督、精準執紀，對失職失責導致疫情失控的要立即依規依紀依法查處，嚴肅問責。
(本報通訊員)

區委第二十八次疫情防控專題會暨區疫情防控工作領導小組會議召開

梁寶元主持

本報訊 4月20日，區委副書記、區長梁寶元主持召開區委第二十八次疫情防控專題會暨區疫情防控工作領導小組會議，傳達學習省委第八十三次疫情防控專題會暨省疫情防控工作領導小組會議和市委第五十二次疫情防控專題會暨市疫情防控工作領導小組會議精神；聽取區工信、住建、教育、商務、市場監督管理局和各街道各自領域防控工作專班工作情況匯報；聽取區防務辦疫情防控工作整體情況匯報；對近期疫情防務重點工作進行了安排部署。

區委副書記王志全，區委常委、常務副區長王德珍，區委常委、區紀委書記、區監委主任孫黎軍，區委常委、宣傳部長田世熙，區委常委、副區長張衛，區委常委、組織部長韓煒，區

人大常委會副主任溫巧蘭、張謨明，副區長、區公安分局局長石成芳，副區長張瑞、趙俊峰、高運晨，區政協副書記高慧娟，區人大常委會二級調研員連秀芳出席會議。

梁寶元強調，各級各部門要始終繃緊疫情防務這根弦，克服麻痺思想、厭戰情緒、僥倖心理、松勁心態，慎終如始落實好常态化防控措施，切實抓緊好疫情防務各項工作。要打起精神、連環作戰，層層扛起重任，環環扣緊鏈條，堅決把省委、市委各項部署要求落到實處，同心協力守好守牢礦區陣地。

梁寶元要求，要堅決築牢“外防輸入”堅固防線，持續強化“第一時間、第一落腳點”管控，落实好“落地核酸+點對點轉運+精準賦碼”全鏈條工作機制，嚴格查驗健康碼，堅決守牢防輸

入關口。要加強快遞物流全鏈條管控，規範從業人員管理，嚴格落實疫情防務各項政策，進一步壓實企業責任，認真落實閉環管理。要加強對農貿市場、建築工地、快遞行業的管理，督促企業配合做好生產操作場所、從業人員的疫情排查管控等工作，扎實查隱患、補短板、堵漏洞，堅決守住安全底線。要堅持統籌兼顧，在做好疫情防務工作的同时保障民生，扎實做好物資供應，保持物價基本平穩，滿足群眾生產生活正常需求，着力提升服務人民的能力和水平，千方百計解決好群眾的“衣食住行”，為更好抗擊疫情奠定堅實的社会基礎。要不斷從復盤反思中查漏補缺，不斷提高工作的精準性有效性，確保疫情防務組織有序、管理有效、保障有力、落實到位。(曹 蓉)

停課不停學，愛一直在線

受疫情影響，全區各中小學迅速開啟了線上教學模式。任課老師各施高招，力求“雲端課程”精彩生動，讓居家學生隔着屏幕也能安心受教、暢遊網課。

右圖為賽魚小學教師在線上為同學們答疑解惑。

下圖為洪城河小學學生居家上課。

郝 倩 攝



戰「疫」顯擔當 黨旗別樣紅

——礦區各級黨組織和黨員幹部積極投身疫情防務

一個黨員一面旗幟，爭當逆行急先鋒

抗擊疫情，貴在嚴實精準，重在形成合力。本輪疫情發生後，礦區第一時間響應，立即成立由區委書記、區長任雙組長，區委副書記任副組長的組織領導體系，啟動疫情應急響應三級防務體系，層層壓實各級黨組織疫情防務責任。根據“黨員領導幹部靠前指揮”的總要求，建立抓黨建促基層治理能力提升專項行動和疫情防務領導包聯工作機制，全面實行包保責任制，21名區級領導直接包聯到村（社區），確保6個街道、12個村、44個社區無死角、全覆蓋。持續強化疫情防務工作力量，60個區直單位派出三分之一以上黨員幹部下沉到村（社區），協助開展疫情防務工作。累計到崗報到5162人次。在管控區等重点區域，12名區級領導“坐鎮指揮”，實現“一對一”精準包保，103名綜合素質強、專業技術硬的黨員幹部全天候參與管控區1962名在管人員的疫情防務工作。同時，身處封控區、管控區的42名區直機關黨員幹部就近就地轉為“機關先鋒”志願者，參與所在社區的疫情防務工作。

一個支部一個堡壘，当好戰「疫」主心骨

支部建在哪裡，就在哪裡發揮作用。礦區堅持和加強黨的全面領導，把疫情防務作為抓黨建促基層治理能力提升的重要任務，充分發揮黨建引領網格治理的作用，縱向健全街道大工委——社區大黨委——網格（小區）黨支部——樓院（樓棟）黨小組——黨員中心戶“五級架構”，形成上下聯動機制；橫向以30—50戶為一個單元，構建起2214個社區“微網格”，吸收在職黨員、“五老人員”、樓院長、群眾志願者等2217人擔任“微網格”管理員，開展網格精準服務。
(下轉第二版)

礦區組織大學生志願者助力一線疫情防務工作

本報訊 省校合作凝聚青春合力，志願服務踐行青春誓言。面對當前嚴峻複雜的疫情防務形勢，礦區將防疫志願活動作為大學生實習實訓、就業創業、服務社会的有利契機和深化省校合作、引導大學生回報桑梓的平台載體，動員轄區在讀和應屆大學生積極投入疫情防務志願服務工作，構築起了一道生動、靚麗、溫馨的“青春防線”。

疫情就是命令，防務就是責任。礦區第一時間發布青年大學生志願者招募令，廣泛動員轄區內大學生參加疫情防務志願服務，來自60余所高校的200余名大學生聞令而動、踴躍報名、火速集結，迅速組建了一支有活力、有知識、有幹勁的大學生志願者突擊隊，結合大學生所學專業和居住地任務需求，統籌整合、按需分配，全部下沉至56個村（社區）一線防疫工作崗。到崗後，大學生志願者迅速進入工作狀態，按照街道、社區黨組織統一安排，配合網格黨支部、樓院黨小組和黨員中心戶，開展小區關卡值守、體溫檢測、電話回訪、信息摸查、生活物資無接觸配送、健康知識宣傳等志願服務。

為確保大學生志願者更有效更快速更安全的投入防疫工作，礦區組織醫護人員和有經驗的社區工作者，對大學生志願者開展崗前技能和防疫知識培訓，幫助他們快速掌握安全防務注意事項和應急處突方式方法，為他們扎實有效開展工作提供保障。
(李 輝)

做實基層基礎 做優基層治理

——訪賽魚街道黨工委书记貢江濤

抓黨建促基層治理能力提升

書記訪談

基層是國家治理的最末端，也是服務群眾的最前沿。群眾“急難愁盼”的事情和對基層服務的期待廣泛多樣，這對基層治理提出了更高要求。賽魚街道黨工委书记貢江濤說：“賽魚街道將堅持做到‘三個強化’，把基層黨組織的政治優勢、組織優勢轉化為治理效能，在做實基礎上下功夫、做優治理上用氣力，讓黨建成為引領街道各項事業不斷進步的

根本動力。”

一是強化黨建引領，激活“紅色引擎”。始終堅持把抓黨建促基層治理能力提升工作做成看得見、摸得着實實在在的工作，堅持在“治”字上做文章，以“五治”融合為載體，以黨建帶動強認識、宣傳發動強引導、縱橫聯動強基石，提升“全科網格”服務，推動平安賽魚建設，跑出市域社会治理“加速度”。二是強化創新舉措，夯實“紅色堡壘”。把政治建設作為重點，注重“精準滴灌”，着力提升“兩委”班子成員綜合素質和治理能力，年終書記抓黨建述職推行“雙述”：述黨建引領工作成效、述黨建品牌建設成果；採用“標準+標杆”方式，壓茬推進8個社區黨組織按照規范化標準化示范點標準加強組織建設，確保基層黨組織戰鬥堡壘堅強有力。三

是強化治理實效，催生“紅色動能”。把創建特色黨建品牌作為提升黨建水平、治理能力的突破口，圍繞共建共治共享着力提升品牌實效，如“七彩蜂巢”引領社區治理融合共建“幸福虎尾溝”，“濃墨重彩”賽“平安”，五網5A“魚”五鄰等；在太行國際新城建立黨支部，協調太行物業無償提供260平方米的活動場所，把打造“紅色物業”作為推進社區精細化治理的關鍵一招，實現物業服務與社區治理水平雙促進、雙提升；將黨建與基層治理、為民服務觸角延伸到每家每戶，在築牢“五級架構”的基礎上引申510個“微網格”，圍繞“三級書記抓民生解民憂”推進居民“點單”、街道“接单”、聯合“解決”、群眾“評單”精準服務，有效激發社會多元化參與抓黨建促基層治理活力。
(下轉第二版)